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Ú v o d  
 

 
 Inštitúcia obecných a obvodných  notárov ako systematizovaného správneho orgánu 

obce sa v Uhorsku vyvíjala dlhodobo a postupne. Notár nemal samostatné verejnoprávne 

postavenie. Jeho pôsobnosť upravovali stoličné štatúty,  bol obecným zamestnancom, ktorého 

menovala župa a prísahu skladal do rúk slúžneho. Pokiaľ vykonával funkciu obvodného 

notára, obce boli povinné postarať sa o notársku kanceláriu a prispievať na vydržiavanie 

notára a hradenie kancelárskeho paušálu notára. Jeho vplyv na samosprávu bol zaručený 

povinnosťou spolu podpisovania všetkých podaní a správ zasielaných slúžnovskému úradu. 

Verejnoprávne postavenie notára nakoniec  kodifikuje zák. čl. XVIII z roku 1871.V zmysle 

tohto zákona vypracovali stoličné vrchnosti štatúty, v ktorých bola vymedzená právomoc 

obce i notára. Rozšírenie kompetencie notára, jeho detailne ustanovené povinnosti, určoval 

kancelársky poriadok vydaný pre obvodných  a obecných notárov č. 126 000/B.M. z r. 1902.  

 Počas prvej ČSR bol obecný, obvodný notár ako doživotne platený zamestnanec obce, 

ktorý bol členom rady a obecného zastupiteľstva.  Dozeral na dodržiavanie všetkých zákonov 

a nariadení v obci, dozeral na včasné a správne vyberanie daní, dbal na správny výkon 

policajných predpisov, prevádzal zmeny v pozemkových a domových katastroch, vyhotovoval 

súpis verejných prác, brancov, spolupôsobil pri vystavovaní domovských listov a pod. 

Súčasne bol aj štátnym matrikárom, ktorým sa stal po zavedení štátnych matrík podľa zák. čl. 

XXXIII z r. 1894. Štátne matriky ako aj matričné orgány začali svoju činnosť od 1. októbra 

1896 a mali za úlohu zapisovať pohyb obyvateľstva, a to: narodenia, sobáše a úmrtia.  

 Zákonom č. 211/1920 Sb. z. a n. zo dňa 1. augusta 1920 bolo určené, že funkciu 

obecného či obvodného notára budú vykonávať štátni úradníci. To znamenalo poštátnenie 

úradu notára. Takto sa stal notár štátnym zamestnancom úradne prideleným k obecnej správe. 

Nebol už členom rady a obecného zastupiteľstva, ale mal povinnosť zúčastňovať sa schôdzok 

rady, obecného zastupiteľstva a obecných komisií s právom hlasovacím, s právom “veta” a 

odvolania.  Zostal funkcionárom v pôsobnosti samosprávnej obce a výkonným orgánom v 

priamej a prenesenej pôsobnosti štátnej správy v obciach a súčasne aj štátnym matrikárom. 

Bola mu ponechaná i naďalej pôsobnosť, ktorú dosiaľ vykonával, s tým doložením, že notár 

je nezávislý od orgánov obce pri vykonávaní úloh štátnej administratívy a že orgány obce sú 

povinné plniť jeho príkazy pri sprostredkovaní štátnej správy. Okrem toho notári mali právo 

vykonávať pre stránky tzv. súkromné práce, a to za honorár ustálený príslušnou tarifou  a z 

toho dôvodu bol povinný viesť evidenčné denníky o vykonaných prácach.  

Zákony č. 211/1920 Sb. z. a n. a 243/1922 Sb. z. a n. diferencovali úradné záležitosti obcí na 

agendu sprostredkovania a obstarávania štátnej správy, pridelenú výlučne notárovi a na 

vnútornú agendu obce, v ktorej stanovili dispozičné právo obecných orgánov. Obecné 

zastupiteľstvo bolo najvyšším správnym orgánom obce. Obecná rada pripravovala a 

vykonávala uznesenia obecného zastupiteľstva vo veciach obecnej samosprávy, viedla bežnú 

hospodársku správu obce, obecných inštitúcií, podnikov, nadácií a fondov. Vedúci notár bol 

povinný zúčastňovať sa hlasovacím právom aj na schôdzach komisií.  

 Do obecného zriadenia hlboko zasiahla až vnútropolitická situácia a nový štátny útvar 

- Slovenská republika. Od novembra 1938 až do júla 1942 Krajinský úrad v Bratislave 

postupne rozpustil obecné a mestské zastupiteľstvá, čím prestali v obciach pôsobiť aj úrady 

starostu, obecné rady a komisie. Moc v obci a meste prevzal okresným úradom menovaný 

vládny komisár, ktorý nahradil v úrade starostu a mal kompetenciu zrušeného obecného 

zastupiteľstva. Pomocným orgánom vládneho komisára vo vnútornej správe obce bol poradný 

zbor vládneho komisára.  

 Nariadením SNR č. 26/1945 boli zrušené obecné aj obvodné notárske úrady a 

namiesto nich boli vytvorené národné výbory.  Samostatná pôsobnosť notára zanikla. Je treba 



povedať, že názov notár a notársky úrad sa vyvíjal a menil. Za Uhorska to bol: notárius, 

jegyző, körjegyző, körjegyzőség a po vzniku prvej ČSR to bol: obecný, okolný, obvodný 

notár, notárstvo a nakoniec obvodný notársky úrad. 

  

 

Vývoj a dejiny fondu 
 

 

Registratúru úradu viedol vedúci notár za pomoci notárskej výpomocnej kancelárskej sily. 

Z revíznej správy kontroly obecného úradu zo dňa 19. novembra 1936 sa dozvedáme, že na 

úrade sa viedli podacie knihy z rokov 1919, 1921 – 1937, ktoré boli zviazané. V spoločnom 

administratívnom podacom  protokole sa zaznamenávali všetky došlé podania. K podaciemu  

protokolu sa viedol za roky 1924 – 1937 aj  index. Každé podanie notár označil 

protokolárnym číslom, dátumom. Nasledujúce čísla v podacom denníku sa nevyznačovali. 

V mnohých prípadoch chýba vyznačenie spôsobu vybavenia. Spisy boli usporiadané podľa 

čísla spisu a uložené pod základným číslom v skrini na chodbe úradu, v kancelárii a na 

povale. Prezidiálne podacie knihy boli zviazané za roky 1929 – 1933 a 1935 – 1938. Index 

k podaciemu protokolu sa neviedol. Prezidiálne spisy boli uložené vo fascikloch v skrini 

s matričnými spismi. Súčasťou prezidiálnych spisov boli aj mobilizačné spisy. Spisy CPO 

boli uložené v skrini oddelene, podľa jednotlivých obcí. Zápisnice zo zasadnutí obecného 

zastupiteľstva obcí v mnohých prípadoch neboli ukončené a podpísané, viedli sa 

v maďarskom jazyku. Zápisnice obecnej rady a finančnej komisie sa viedli sporadicky, neboli 

podpísané. Na notárskom úrade sa viedli evidencie: Evidencia cigánov od roku 1928 – nebola 

doplňovaná, Evidencia spolkov – nevyznačoval sa úrad ani dátum schválenia stanov, 

evidencie stavebných povolení – bez vyznačenia dátumu užívacieho povolenia, evidencia 

bezdomovcov, evidenciu dobytčích pasov, trestné listy odsúdených osôb. Na úrade sa viedla 

aj matričná agenda (kniha narodených, sobášených a zomrelých). Knihy boli uložené 

v ohňovzdornej skrini v kancelárii vedúceho notára.  K matričným knihám sa viedli aj indexy. 

Zápisom do matriky bol poverený Štefan Böd. Vedúci notár viedol účtovnú agendu, evidenciu 

matričných poplatkov, evidenciu pokút, depozitný denník, evidenciu poštou došlých peňazí, 

evidenciu dávok vyberaných v obciach (dávka od psov, dávka z nápojov, dávka z prírastku 

hodnoty nehnuteľností). Hlavné účtovné knihy, záverečné účty boli vedené nedostatočne. 

Inventár majetku obcí sa nevyhotovoval iba inventár notárskeho úradu. Účtovné evidencie ani 

záznamy sa nezachovali. Nedostatky na notárskom úrade odôvodňoval vedúci notár tým, že 

na úrade bola značne rozšírená administratívna agenda z dôvodu veľkej nezamestnanosti 

a s ňou spojené práce s vyhotovovaním výkazov nezamestnaných a agendou štátnej 

stravovacej akcie. Úrad bol umiestnený v budove, ktorá bola spoločným vlastníctvom obce 

Gemerská Hôrka, Lekeňa (od roku 1948 Bohúňovo) a Meliata. Obec Čoltovo platila ročne 

nájomné za úrad 1000 Kč. V budove notárskeho úradu sa nachádzal aj súkromný byt notára. 

Úrad mal dve kancelárske miestnosti a jednu miestnosť pre registratúru, knižnica úradu bola 

uložená v skriniach v kancelárii. Budova bola označená tabuľkou s dvojjazyčným názvom, na 

ktorej sa nachádzal aj štátny znak. Obyvateľstvo bolo výlučne maďarskej národnosti, preto sa 

aj úradné záznamy viedli aj v jazyku maďarskom.  

Na čele obce bol volený starosta. Za pomocnú kancelársku silu bol od 1. júna 1926 

menovaný Štefan Böd, obyvateľ Gemerskej Hôrky. Notárom do roku 1934 bol František 

Thuróczy, od 4. augusta 1934 Ján Benko. Obvodný notársky úrad v Gemerskej Hôrke 

spravoval agendu obecného úradu v Gemerskej Hôrke (Özörény, Horka), Bohúňove 

(Lekenye), Čoltove  (Csoltó) a Meliate (Meléte). Miestna časť obce Bohúňovo (Lekeňa) tzv. 

Tiba, bola kedysi samostatná obec. K Bohúňovu bola pričlenená v roku 1927. Obce boli 

administratívne začlenené pod Gemersko-malohontskú župu, do roku 1960 okres Šafárikovo 



(Tornaľa), krajina Slovensko. Na základe Viedenskej arbitráže zo dňa 2. novembra 1938 boli 

obce pričlenené k Maďarsku. 

 

Archívna charakteristika fondu 
 

 

Archívne dokumenty fondu Obvodného notárskeho úradu v Gemerskej Hôrke 

pochádzajú z úradnej činnosti notára a  obecných samospráv. Zachovali sa medzerovito, sú v 

dobrom fyzickom stave. Časové rozpätie fondu tvoria roky  1895 – 1938. 

 

Inventár obvodného notárskeho úradu má nasledovné usporiadanie: 

 

 

I. KNIHY 

A: Evidenčné 

B: Matričné 

II. Spisový materiál 

A. Registratúrne pomôcky 

prezidiálne 

B. Spisy 

Prezidiálne  

Administratívne 

Matričné 

 

Zápisnice zo zasadnutí obecných zastupiteľstiev sa nezachovali. Evidenčnú knihu tvorí 

evidencia domovskej príslušnosti.  Matričné knihy tvorí matričná kniha narodených 1895 – 

1906 (2 knihy), matričná kniha zomrelých 1895 – 1906 (1 kniha) a matričná kniha sobášených 

1895 – 1906 (1 kniha).   

Registratúrne pomôcky – podací denník prezidiálny sa zachoval z rokov 1935 – 1938. 

Prezidiálne spisy sú uložené pod základnými číslami za roky 1933 – 1938. Medzi prezidiálne 

spisy sú zaradené aj spisy civilnej protileteckej ochrany z rokov 1936 – 1938 a mobilizačné 

spisy 1936 – 1938. Administratívne spisy sú z rokov 1926 – 1938. Pri registratúrnych 

pomôckach tvorí inventárnu jednotku jedna kniha. Pri spisoch tvorí inventárnu jednotku 

skupina spisov za jeden kalendárny rok. Spisy sú uložené v chronologicko-numerickom slede 

tak, ako sú vedené v protokole.  

Celkove fond notárskeho úradu meria 0,63 b. m. Tvorí ho 1 evidenčná kniha, 4 

matričné knihy, 1 prezidiálny protokol, 3 škatule spisov.  Inventár fondu notárskeho úradu má  

30 inventárnych jednotiek.  

Pomôckou pre orientáciu v inventári je miestny a vecný register. Pri využívaní  

archívnych dokumentov sa bádateľ na základe registrov odvoláva na inventárne číslo v 

inventári.  

 

 

Rozbor fondu 
 

 Materiál archívneho fondu Obvodný notársky úrad v Gemerskej Hôrke sa zachoval 

veľmi zlomkovito. Nezachovali sa zápisnice zo zasadnutí obecného zastupiteľstva obcí 

notárskeho obvodu, zápisnice komisií ani účtovný materiál. Prezidiálne spisy tvoria väčšinou 

obežníky nadriadených orgánov, spisy civilnej protileteckej ochrany a mobilizačné spisy.   

 



Protokolárny záznam o vypracovaní inventára 
 

Fond Obvodného notárskeho úradu v Gemerskej Hôrke bol prevzatý do trvalej 

archívnej úschovy Okresného archívu v Betliari v roku 1956 pod prírastkovým číslom 36 v 

neusporiadanom stave.  Dňa 25. marca 2013 boli prevzaté do Štátneho archívu v Košiciach, 

pobočka Rožňava pod prírastkovým číslom 609 matričné knihy a spisy. Usporiadala, vnútorné 

vyraďovanie a inventarizáciu previedla Kerekešová Eva. Pomôcku vyhotovila v apríli 2021. 
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I. ÚRADNÉ KNIHY

B. Evidenčné knihy

Evidencia domovskej príslušnosti

1  1

Inv. č. Sign. Č. spisu Časový rozsah Č. škat.

C. Matričné knihy

Kniha narodených

2 1895–1906 

kniha 1

Kniha narodených

3 1895–1906 

kniha 2

Kniha zomrelých

4 1895–1906 

kniha 3

Kniha sobášených

5 1895–1906 

kniha 4
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II. SPISOVÝ MATERIÁL

A. Registratúrne pomôcky

prezidiálne

Prezidiálny zápisník

6 1935–1938 1

B. Spisy

prezidiálne

Žiadosť Matice slovenskej v Turčianskom Svätom Martine o zaslanie voličských 

zoznamov z júna 1932. Výmer Okresného úradu v Tornali, ktorým povoľuje 

skladanie stohov sena a krmiva v obci Bohúňovo (Lekeňa) a osade Tiba.

7 1933 1

Odvolanie Jána Balogha proti výmeru krajinského úradu, ktorým nebola 

potvrdená jeho voľba za starostu obce Gemerská Hôrka (1), Poverenie Rafaela 

Bodona dočasnou funkciou starostu obce Gemerská Hôrka, poverenie Zoltána 

Vargu dočasnou funkciou starostu obce Čoltovo (3), Nová úprava dní vyplaty 

služobných platov (5), Vládne nariadenie o úsporných personálnych opatreniach 

(6), František Thurószy, notársky tajomník, exekúcia (8, 9, 11, 12), Upozornenie 

pre obce, aby nezasielali plány miest a obcí organizácii Preussische 

Staatsbibliothek v Berlíne (10), Prípis ministerstva vnútra ohľadom komunikácie 

s maďarským konzulátom (18), Zastupovanie Františka Thuróczyho počas 

choroby (19), Doplňovacie voľby v Čoltove (20), Doplňovacie voľby v 

Gemerskej Hôrke (21), Nariadenie o poplatkoch pre notárov za súkromné práce 

(28), Inštrukcia predpisov o prejave úradných zástupcov vyslaných na verejné 

zhromaždenia, Znovuotvorenie Robotníckeho domu v Gemerskej Hôrke (22), 

Zastupovanie notára Jána Benka v Gemerskej Hôrke počas dovolenky (32), 

8 1934 11-39
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Obežník - Ľudové kurzy pre ženy na Slovensku (33), Úhrada obnosu za tlačivá 

pre prechodné ubytovanie vojska (34), Obežník o cestovných náhradách štátnych 

úradníkov (35), Prípis Okresného úradu v Tornali k oslavám sviatku 28. október 

(36), Obežník k oslavám Martinskej deklarácie (37), Poplatok za poukážku na 

zľavnené cestovanie železnicou (39).

Obežník o vybavovaní dotazníkov pre evidenciu nezamestnanej inteligencie (1), 

Nariadenie Prezídia krajinského úradu v Bratislave - shromažďovacie predpisy a 

ich výklad (3), Obežník k vyhotoveniu súpisu koní (8), Správa o priebehu osláv v 

školách notárskeho obvodu (11), Obežník o evidencii poľských štátnych 

príslušníkov (12), Obežník ku klasifikácii koní a dopravných prostriedkov (13), 

Obežník o upozornení farských úradov, aby neuznávali ohlásenie ústavných 

činiteľov za krstných alebo birmovných otcov (17), Obežník k verejným 

prejavom na verejných schôdzach (18, 22), Obežník o ochrane volebnej slobody 

(26), Obežník o prípravných prácach pre železničné projekty (24), Správa o 

priebehu osláv 28. októbra (29), Návrhy na novelizáciu obilného monopolu - 

tlačivo (30), Oznámenie o ubytovaní vojska v Gemerskej Hôrke (34),  Správa o 

zaslaní organizačných štatútov obcí (35), Upozornenie na cestovné výdavky 

vládneho komisára a revíziu pokladničnej knihy (32), Vyúčtovanie vianočného 

príspevku pre deti nezamestnaných (39), Výmer o zastupovaní notára počas 

dovolenky (40).

9 1935 11-40

Obežník o zákaze združovania sa nezamestnaným na úrade i v obci (2), Obežník 

o novom určení maxilmálnej ceny naturálnych plnení obcí (3), Zbierka v 

prospech československých zahraničných menšín (5), Zaslanie čiastky 15,- Kč za 

výkaz zamestnancov politickej a policajnej správy na Slovensku za rok 1936 (9), 

Obežník k predlohe zákona o obrane štátu (12), Správa o priebehu osláv 

narodenín prezidenta Dr. Eduarda Beneša (19), Správa o finančnej situácii v obci 

Gemerská Hôrka po prevzatí správy vládnym komisárom (20), Odpisovanie 

pôžičky na obranu štátu, obežník (27), Prípis o zasielaní letákov ohľadom 

zamestnávania hospodárskej čeľade v jazyku slovenskom a maďarskom (28), 

Pravidlá vyberania poplatkov za úradné úkony, obežník (30), Smernice pre 

povolovanie výpomocí, obežník (31), Zákon o obrane štátu, obežník (34), 

Poverenie zastupovaním notára Jána Benka v Gemersskej Hôrke počas 

dovolenky (39), Žiadosť Dezidera Bartala do zamestnania na pozíciu učiteľa 

(59), Žiadosť Zoltána Ferdinanda do zamestnania na pozíciu učiteľa v Meliate 

(60), Prídel osivovej pšenice, zoznam (61), Poverenie Júliusa Barbiera o 

zastupovanie notára v Gemerskej Hôrke  počas choroby (64), Obežník, pokyny k 

oslavám 28. októbra (65), Žiadosť o podanie správy o povesti a spôsobilosti 

kandidátov pri voľbe vládneho komisára v Gemerskej Hôrke (68), Prípis 

10 1936 12-87
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Okresného úrdu v Tornali k postupu pri obdržaní návrhu na nákup a vývoz zbraní 

do Španielska (70), Úhrada poplatkov na zľavnené cestovanie po železnici (71), 

Návrh členov finančnej komisie v Bohúňove (Lekeni) (74), Obežník k zákonu o 

požadovaní dopravných prostriedkov pre vojenské účely (75), Správa o 

odoberaní odborných maďarských časopisov (77), Revízia notárskeho úradu v 

Gemerskej Hôrke (78), Zbierka pre spolok "Komenský" (87).

Obežník o mravnej a štátoobčianskej spoľahlivosti obecných zamestnancov (3), 

Správa o úprave obvodov štátnych úradov (4), Prípis Okresného úradu v Tornali 

o predloženie štatútu obce Gemerská Hôrka (7), Menovanie členov obecnej 

finančnej komisie v Bohúňove (Lekeňa) (12), Obežník o podávaní dôverných 

informácií o vojenskej klasifikácii koní (13), Zápisnica o odvzdaní a prevzatí 

funkcie vládneho komisára v Gemerskej Hôrke (15), Obežník o nesprávnom 

označovaní československého územia na úradných listinách (22), Obežník o 

oznámení cesty do cudziny štátnych zametnancov (25, 103), Zoznam obyvateľov 

vlastniacich nehnuteľnosti v pohraničnom pásme (27), Obežník k oslavám 

narodenín prezidenta Dr. T. G. Masaryka (32), Obežník o sprostredkovaní práce 

do Nemecka (33), Odoberanie časopisu "Néplap" (34), Správa o odstránení 

nedostatkov zistených pri revízii notárskeho úradu (35, 57), Prípis Okresného 

úradu v Tornali o zákaze orgánom verejnej správy poskytovať voličské zoznamy 

pre súkromné firmy (36), Zabezpečenie vstupu vojenských orgánov na pozemky 

v rámci celého okresu, obežník (40), Upozornenie pre starostov obcí, aby sa 

nezapájali do akcie Hlinkovej slovenskej ľudovej strany za prepustenie Vojtecha 

Tuku z väzania (43), Nariadenie Okresného úradu v Tornali o vediení evidencie 

koní (46), Obežník o vládnych smerniciach menšinovej politiky (47), 

Upozornenie starostov obcí, aby nedovolili porejednávať na zasadnutiach 

obecných zastupiteľstiev návrhy KSČ na vydanie zákona o oddĺžení roľníkov 

(51), Negatívna správa o dislokácii vojenských jednotiek, vojenských objektoch 

(52), Zoznam vnútených správcov z obcí notariátu pri okresnom súde (54, 127), 

Správa o vlastníctve a využívaní Robotníckeho domu v Gemerskej Hôrke (56), 

Zakúpenie knihy "Spomínajme otcov a osvecovateľov národa" pre notársky úrad 

(60), Obežník o udržiavaní hasičských zbrojníc a strážnic (72), Výkaz honcov, 

ktorí budú povolaní v prípade mobilizácie (74), Obežník k oslavám narodenín 

Dr. Eduarda Beneša, prezidenta republiky (76), Správa o tzv. Palcso majeri v 

Gemerskej Hôrke, pozemkové výpisy (78), Správa o majetkových pomeroch 

Vojtecha Barnu a jeho manželky v obci Meliata (79), Správa o majetkových 

pomeroch Kissházy Alexandriny a spol. v Čoltove a Dlhej Vsi (Hosúsove) 80), 

Obežník k vydávaniu pohraničných legitimácií (89), Správa o majetkových 

pomeroch Štefana Ferdinanda v Čoltove (91), Zastupovanie notára v Gemerskej 

Hôrke počas dovolenky (104, 106), Podanie správy o povesti Štefana Barnu a 

Jozefa Vajdu z Gemerskej Hôrky (107), Negatívna správa o oslave sviatku Sv. 

Štefana (114), Upozornenie starostov, aby sa nezapojili do zbierky Zväzu 

priateľov SSSR na "Zlatú knihu" (117), Zákaz výstavby v pohraničnom pásme, 

11 1937 13-161
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obežník (119), Vyhlásenie národného smútku úmrtia T. G. Masaryka (127), 

Veterinárna správa o uhynutí ošípaných v Gemerskej Hôrke (126), Smútočné 

spomienky na T. G. Masaryka v obciach notariátu (129), Obežník o napomenutí 

rečníkov za protizákonné výroky (132), Správa o priebehu osláv 28. októbra 

(135, 140), Správa z revízie obecných fondov (137), Žiadosť notára Jána Benka o 

preloženie (142), Vydávanie dobytčích pasov, upozornenie (144), Vyúčtovanie 

príručky "Právne predpisy o vymetaní komínov a o živnosti kominárskej" (147), 

Šetrenie majetkových pomerov Edity Kleinovej v Bohúňove (Lekeňa) (153), 

Šetrenie majetkových pomerov Jozefa Pogánya v Čoltove (154), Šetrenie 

majetkových pomerov  Lenky Baryovej v Čoltove (156), Šetrenie majetkových 

pomerov Ľudovíta Eményiho v Čoltove (157), Šetrenie majetkových pomerov 

Vojtecha Szentmiklósyho v Čoltove (158), Šetrenie majetkových pomerov 

Terézie Majorosovej v Čoltove (159), Prevzatie kremíkovej lampy pre poradňu 

matiek a deti v Gemerskej Hôrke (161)

Prijatie Alžeby Balogovej ako bezplatnej výpomocnej sily na notársky úrad (2), 

Vyúčtovanie tlačív (3), Smernice o malom pohraničnom styku československo-

maďarskom (4), Upozornenie na zákaz fotografovania v obci (6), Správa o 

prevode majetku lesa v Meliate medzi Dr. Vojtechom Hisnay Heinzelmanom z 

Liciniec a Dionýzom Bánóm z Budapešti (9, 63), Správa o majetkových 

pomeroch Heleny Harkányiovej a spol. v Čoltove (12), Obežník k evidencii 

pohraničného styku a vydaných legitimácií (13), Poďakovanie notárom za účasť 

na akcii zbierka pre menšinové školstvo (15), Správa o majetkových pomeroch 

Jozefa Pogánya v Čoltove (16, 66), Negatívna správa o existencii hrobov 

srbských vojakov na území notárskeho obvodu (19), Predplatné ročenky 

Administratívny vestník 1938 (20), Správa o majetkových pomeroch Alexandra 

Fazekasa v Čoltove (23), Zoznam osôb odvodom povinných (28), Správa o 

zákaze povolenia verejného zhromaždenia v Gemerskej Hôrke (29), Správa o 

počte slovenského obyvateľstva v rímsko-katolíckej farnosti v Čoltove (32), 

Bilancia schodku obecnej prirážky v Gemerskej Hôrke (37), Správa o 

majetkových pomeroch Gejzu Kubínyiho a spol. v Čoltove (38), Správa o 

plitickej situácii v obci Gemerská Hôrka (39), Obecné svedectvo majetkových 

pomerov Eleméra Breitbarta, majiteľa obchodu s miešaných tovarom (40), 

Obežník o zákaze verejných prejavov (42), Obežník k k vymáhaniu pokút (45), 

Výberové konanie na miesto pomocnej kancelárskej sily na notárskom úrade 

(46), Obežník o zákeze rozširovania tlačív s politickým obsahom (49), Správa o 

majetkových pomeroch Lenky Beryovej v Čoltove (50), Obežník o zastrašovaní 

maďarského obyvateľstva (51), Obežník o scelovaní pozemkov (53), Rozvrh 

výcviku zložiek CPO (61), Správa o majetkových pomeroch Ľudovíta 

Reményiho v Čoltove (64), Správa o majetkových pomeroch Vojtecha 

Szentmiklosiho v Čoltove (65), Správa o majetkových pomeroch Márie Gálovej 

v Čoltove (70), Nariadenie permanentnej služby no notárskom úrade (75, 79), 

Správa o majetkových pomeroch Dunajskej banky, úč. spoločnosť v Bratislave - 

12 1938 22-186 prez. 
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lesný majetok v Čoltove (82), Obežník o nátlaku maďarských opozičných strán 

na kandidátov vo voľbách (85), Správa o majetkových pomeroch Edity 

Draskóczyovej v Gemerskej Hôrke (88), Obežník o úhrade škôd spôsobených 

vojenským cvičením na poľných a lesných pozemkoch  (89), Upozornenie 

notárov na súčinnosť britským pozorovateľom v ČSR (96), Upozornenie 

obyvateľstva na zákaz umiestňovania stohov slamy a slena v blízkosti vojenských 

stavieb (99), Správa o majetkových pomeroch Michala Rásiho v Čoltove (98), 

Oznámenie o udelení potvrdenia ministerstvom zahraničných vecí J. Allanovi 

Cash na fotografovanie a filmovanie (102), Objednávka vzduchoviek a vybavenia 

pre brannú výchovu (108), Obežník o pohybe polovníkov v blízkosti vojenských 

stavieb (109), Obežník o zakúpení a nosení jubilejného odznaku, ako symbol 20-

ročnej existencie štátu (110), Obežník k porušovaniu verejného kľudu a poriadku 

(112), Výstraha pre obyvateľstvo o zákaze približovania sa k vojenským 

hliadkam (114, 115), Súhlas s nástupom na dovolenku pre notára Jánka Benka v 

Gemerskej Hôrke (123), Odstránenie nedostatkov zistených pri revízii notárskeho 

úradu (127), Výkazy obyvateľstva od 14 do 50 rokov v obciach notariátu (131), 

Obežník k vydávaniu pohraničných legitimácií (137), Obežník o vlastnení vecí k 

ochrane pred leteckými útokmi (142), Správa o dodaní požadovaných osôb a vecí 

pre Horský peší pluk 4 z obcí notariátu (145), Predpisy pre obce zaradené do 

opevneného pásma (147), Správa o uskladnení rádioprijímačov (154), Správa o 

politickej situácii v obciach a agitácii komunistickej strany (158), Výzva ministra 

vnútra k úradom ohľadom politickej situácie (160), Správa o situácii v 

pohraničných obciach (161), Obežník k politickým pomerom v republike (165), 

Vrátenie rádioprijímačov majíteľom (166), Nariadenie o zákaze bezdôvodného 

opustenia úradu prednostov, notárov (168), Verejná vyhláška o udržiavaní 

verejného poriadku (169), Nariadenie o zákaze vlastniť alebo nosiť zbraň (171), 

Oznámenie o zriadení inšpektorátu protileteckej ochrany (172), Nariadenia o 

bezpečnostných a poriadkových opatreniach (174), Správa o vyvesení vyhlášky o 

stannom práve v obciach notariátu (177), Obežník o premiestnení doplňovacích 

okresných veliteľstiev (178), Obežník o preložení okresného náčelníka z Tornale 

do Banskej Bystrice (186)

Návrh veliteľov miestnej protileteckej ochrany v obciach notariátu (1), 

Ustanovenie veliteľov miestnej protileteckej ochrany v obciach notariátu (6), 

Zoznam veliteľov požiarnej služby v obciach notariátu (8), Zoznam inštruktorov 

pre výcvik v pohotovostnej požiarnej službe (10), Smernice pre službu 

poplachovú (14), Oznámenie o skúške pohotovostných opatrení proti leteckým 

útokom, zatemňovanie (15, 21), Smernice pre službu samaritánsku (18), Obežník 

o vyhotovení plánov civilnej protileteckej ochrany v obciach (23), Zoznam 

účastníkov samaritánskeho kurzu (25), Správy obcí o prevedení skúšky 
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protileteckej ochrany (26), Ustanovenie zástupcov veliteľov miestnej 

protileteckej ochrany v obciach (33), Povolanie k povinnej súčinnosti v civilenej 

protileteckej ochrany veliteľov a zástupcov (36), Pričlenenie domov č. 57, 58 a 

182 v Gemerskej Hôrke na úseku protileteckej ochrany k celulózovej továrni 

(42), Výkaz o stave výkonných služieb civilnej protileteckej ochrany v obciach 

notariátu (51), Smernice "Ochrana proti bojovým látkam" (53), Oboznámenie 

starostov obcí o vykonaní pohotovostnej skúšky všetkých zložiek civilnej 

protileteckej ochrany (57), Správa o prevedení cvičení pohotovostných zložiek v 

obciach notariátu (58), Správa o zriadení nových zložiek civilnej protileteckej 

ochrany v obciach notariátu (63), Správa o zmene osôb veliteľov a zástupcov 

veliteľa miestnej civilnej protileteckej ochrany v obci Meliata a Gemerská Hôrka 

(66), Objednávka prilbí obcí notariátu pre zložky civilnej protileteckej ochrany 

(72), Výstroj obcí pre účely civilnej protileteckej ochrany (84), Poistenie členov 

pohotovostnej služby verejnej v poisťovni Karpatia (85)

Poistenie členov pohotovostnej služby verejnej (9), Upozornenie majiteľov 

rádioprijímačov na rozhlasovú reláciu venovú organizácii civilnej protileteckej 

ochrany (16), Cvičenie zložiek civilnej protileteckej ochrany (21, 23), Výkaz o 

výške peňažnej čiastky na výstroj pre účely civilnej protileteckej ochrany (24), 

Upozornenie na rozhlasové vysielanie o civilnej protileteckej ochrane (26, 29), 

Nariadenie Okresného úradu v Tornali  o nákupe plynových masiek pre verejné 

pohotovostné zložky a obecných zamestnancov (41), Objednávka tlačív k 

povinnej súčinnosti (49, 50), Správa o zriadení plynových komôpr v obci Čoltovo 

a Bohúňovo (Lekeňa) (53), Cvičenie pohotovostných zložiek v obci Čoltovo 

(58), Menovanie veliteľov a zástupcov veliteľa miestnej zložky civilnej 

protileteckej ochrany v Gemerskej Hôrke a Meliate (61), Zebezpečenie 

legitiámicií pre členov zložiek civilnej protileteckej ochrany (67), Správa o 

zriadení sprchových kúpeľov ako ochrana proti bojovým látkam v továrni na 

celulózu (68), Správa o prevedení cvičení pohotovosti civilnej protileteckej 

ochrany (71, 73, 75, 81), Zmena veliteľa miestnej zložky civilnej protileteckej 

ochrany v Gemerskej Hôrke (82), Správa o nedostatočnej výstroji zložiek civilnej 

protileteckej ochrany (87), Správa o úschove plánov civilnej protileteckej 

ochrany (92, 136, 145), Nariadenie Okresného úradu v Toranli k výcviku 

asanačnej služby (98), Objednávka obcí - tabule o poskytovaní prvej pomoci pri 

leteckých útokoch (102), Objednávka masiek pre výcvik vedúcich činiteľov 

civilnej protileteckej ochrany (113), Menovanie veliteľov miestnej zložky 

civilnej pritleteckej ochrany v Bohúňove (Lekeni) a Meliate (134), Pozvánka na 

kurz leteckej ochrany v Tornali (139), Doplnok smerníc civilnej protileteckej 

ochrany o poplachové smernice (146), Oznámenie o vydaní služobného predpisu 

o železničnej protileteckej ochrane (151), Obežník o uskutočnení praktického 

výcviku so skúškou zatemnenia (160)
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Príručky "Poučenie o leteckom nebezpečenstve a ochrane proti nemu" odovzdané 

pre obecné knižnice (5), Správa o výstroji obcí na účely civilnej protileteckej 

ochrany (22), Nákup plynových masiek pre verejné pohotovostné zložky a 

obecných zamestnancov (35), Výcvik plynovými maskami členov dobrovoľného 

hasičského zboru v obciach notariátu (41), Tlačivá, prospekty prostriedkov 

protileteckej ochrany (43, 67), Menovanie Ondreja Kapustu okresným 

inštruktorom civilnej protileteckej ochrany (69), Obežník ku skúškam pre prípad 

leteckého útoku (77), Revízia organizácie civilnej protileteckej ochrany (95), 

Menovanie Juraja Roneca za veliteľa požiarnej jednotky (118), Správa o 

odstránení nedostakov zistených pri revízii notárskeho úradu (130), Vyhlásenie 

pohotovosti civilnej protileteckej ochrany (152), Vyhláška o úplnom zatemnení 

(157), Zrušenie pohotovosti civilnej protileteckej ochrany (167)

15 CPO 1938 25-167

Výkaz vozov a honcov v prípade mobilizácie (7)

16 Mobilizačné 

spisy

1936 27

Výkaz honcov v prípade mobilizácie (17), Obežník o rozoslaní mobilizačných 

vyhlášok (18), Obežník o rozoslaní zvolávacích vyhlášok (19)

17 Mobilizačné 

spisy

1937 2

Obežník o príprave civilnej evakuácie (134), Vyhlásenie mobilizácie (144), 

Poplachový plán pre prípad porušenia verejného poriadku (146), Vyhlásenie 

mobilizácie (150), Fonograf o zabezpečení úplného zatmenia v miestnostiach a 

zabezpečenie stálej služby veliteľstva civilnej protileteckej ochrany, poplachovej 

a požiarnej služby (151), Správa o stave mobilizácie (163), Obežník o príprave 

evakuácie (173), Správa notára o príprave vecí v prípade odstúpenia územia (175, 

179), Pokyny pre prípad nariadenia evakuácie územia s obyvateľstvom 

maďarskej národnosti (185)

18 Mobilizačné 

spisy

1938 2
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administratívne

Prenájom poľovného práva v obci Gemerská Hôrka na roky 1925-1935

19 1925 2

Výťah zo zápisnice z voľby pomocnej kancelárskej sily notárskeho úradu, Žiadosť

 o vydanie stavebného povolenia na stavbu robotníckeho domu v Gemerskej 

Hôrke

20 1926 2

Zápisnica o vytýčení ochranného pásma bez lovu v Gemerskej Hôrke

21 1929 2

Kúpno-predajná zmluva o odkúpení pozemku pre školské účely v obci Meliata 

medzi Evanjelickou a.v. cirkvi v Meliate a obcou Meliata

22 1930 2

Žiadosť obce Gemerská Hôrka voči Tatra banke, filiálka v Tornali o splátkach 

úveru, Prenájomná zmluva poľovného práva v obci Meliata na roky 1933-1943, 

Uznesenie Okresného úradu v Tornali o splatení dlžnej čiastky Tatra banke

23 1933 2

Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Gemerskej 

Hôrke o odovzdaní do trvalej držby pozemok 134 m2 Imrichovi Duszovi vedľa 

jeho domu, Vyhlásenie podmienok pre prenájom obecnej lúky v Bohúňove

24 1934 2

Prehlásenie obce Meliata o podlžnosti voči Bernému úradu  Tornali, Prenájom 

25 1936 2
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rybolovného práva v oci Meliata, Prenájom poľnovného práva v obci Bohúňovo

Zmluva o podmienkach zamestnávania zvonára a nočného strážnika v jednej 

osobe, Poistenie 130 členov verejnej pohotovostnej služby, Výmer cestovných 

výdavkov notárov, Prenájom poľovného práva v obci Gemerská Hôrka, Prenájom 

obecného pozemku, Poistná zmluva obce Gemrská Hôrka o poistení pre prípad 

požiaru    

26 1937 2

Žiadosť notára notárskeho obvodu o pridelenie ďalšej kancelárskej sily, 

Zápisnica o zvýšehí platu pomocnej kancelárskej sily notárskeho úradu, Poistná 

zmluva o poistení 42 členov hasičského zboru, Urovnanie dlhov Dobrovoľného 

hasičského zboru v Gemerskej Hôrke

27 1938 2

matričné

Matričné spisy k sobášom

28 1904 3

Matričné spisy k sobášom

29 1905 3

Matričné spisy k sobášom

30 1906 3


